

危急时刻 总书记总理并肩战斗



5月16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛乘飞机抵达四川绵阳,国务院总理温家宝到机场迎接胡锦涛。
新华社记者 鞠鹏 摄

胡锦涛 绵阳一线主持部署抗震救灾工作 3万官兵要尽快到位

据新华社四川绵阳5月16日电(记者 孙承斌)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛,16日中午抵达绵阳南郊机场后,立即在机场主持召开会议,同先期抵达灾区的中共中央政治局常委、国务院总理、抗震救灾总指挥部总指挥温家宝共同研究部署抗震救灾工作。

会议强调,要继续尽最大可能救人,只要有一线希望,就要作出百倍努力。

会议要求,增派的3万名部队官兵要尽快到位,立即投入到抗震救灾一线。要采取措施保证救援队伍在进入所有乡镇的基础上,尽快进入所有村庄。救援队伍要与基层干部结合起来,深入到群众

中去,广泛开展救援工作。要为救援人员配备必要的设备,进行必要的培训,真正实行科学救援。对已经救出的群众要及时转移,对其中的孤儿、孤老要妥善安置。要严密关注震情,加强余震防范,防止发生新的伤亡。要认真开展卫生防疫工作,防止灾后疾病流行。

胡锦涛亲吻 3岁半的小梦夕 “爷爷以后再来看你”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛16日下午来到受灾严重的绵阳市北川县看望受灾群众,指导抗震救灾工作。

胡锦涛来到北川中学。地震时学校的教学楼全部垮塌,校园里瓦砾遍地。部队官兵和其他救援人员正在紧张施救。胡锦涛焦急地

询问营救情况,得知还有300名师生被埋时,他坚定地说:“当务之急仍然是救人,只要有一线希望,我们都要千方百计地抢救。”

设在学校的野战医疗所里,几名受伤群众含泪告诉总书记,自己家里遭了大灾。胡锦涛倾听他们的诉说,诚挚地对他们说:“我

和你们一样难过。你们一定要保重好自己的身体”。3岁半的罗梦夕在这场灾难中失去了母亲,睁着大眼睛静静地躺在救护人员的怀里。总书记叮嘱医护人员一定要为孩子做全面检查,然后满怀真情地俯下身子,亲亲她的小脸说:“以后爷爷再来看你。” 据新华社

温家宝 返京前列车上强调 汶川地震超过唐山 必须举国抗震救灾

据新华社成都5月15日电(记者 李斌 黎大东)中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾指挥部总指挥温家宝16日上午离开四川地震灾区返回北京。返京前,15日晚,温家宝在列车上召开国务院抗震救灾指挥部会议时说,抗震救灾工作是关系全国、关系全局的大事,必须举全国之力,才能把这项工作做好。

温家宝说,经过地震系统的进一步研究,加上实地观察以及各地上报的情况,汶川地震重灾区的范围已经超过10万平方公里,汶川地震的强度、烈度都超过了唐山大地震。从震情看,这次地震是新中国成立以来破坏性最强、波及范围最大的一次地震。

谈起灾害造成的人员死亡情况,温家宝说,截至15日14时,四川地震灾区已经确认的死亡人数为19509人,估计死亡人数将超过5万人。这是因为目前还有两万多人被掩埋在废墟里,还有很多人失踪。

温家宝说,不管是抢救被困人员,还是将来善后处理、人员安置以及恢复重建,抗震救灾工作始终要坚持以人为本。他提醒说,下一阶段,两个问题可能会比较突出,一是善后,包括对遇难者遗体的处理,防止疫病出现等。二是灾民生活安置问题,伴随救援物资源源不断运到四川,要加强食品、药品和帐篷等救援物资的组织、协调、发放。

温家宝强调,当前抢救救人仍然是首要任务,只

要有生还希望,就要抓紧时间救人,摸清情况,统一部署,集中指挥,合理调配,搞好分工,落实责任,要做到忙而不乱,紧张有序;要加强基层工作,重视思想工作,维护社会安宁和稳定。

伴随着时间的推进,水的问题越来越成为地震灾区的突出问题。国务院抗震救灾指挥部决定在原有8个工作组的基础上增设水利组,负责三项工作:一是水库安全;二是河道内因灾害变形可能引起的安全问题;三是解决饮水问题,保证水的供应。

截至15日17时,解放军指战员从废墟中救出5323人,其中生还1781人,救治伤员5200人,空运物资290吨,空投物资99吨。

■网友评论

深情一握 充满力量

5月16日,胡锦涛总书记乘飞机抵达四川绵阳,慰问灾区干部群众,看望抗震救灾一线的部队官兵和医护人员,国务院总理温家宝到机场迎接胡锦涛。在机场,两位领导人的手紧紧地握在了一起,新华社记者用相机记录下这感人的一刻。

有网友评论说,这张照片让我流泪,为这非同寻常的握手,为这力量无比的握手!在巨大的灾难面前,有胡总书记、温总理这样的领导人,中国人民一定能够战胜这场地震灾害!

野羚羊:深情一握啊!从没有一张照片让我如此流泪,为这非同寻常的握手,为这力量无比的握手。照片上,我看到总书记和总理又添了许多白发,请一定要保重身体!

晓汲清湘燃楚竹:当看到总书记和总理的手紧紧握住的那一瞬间时,我又一次被感动了!真是一切都在不言中,我为我们国家有这样的“家长”而感动!

诚若愚:汶川出震情,领袖留身影;送去温暖,感动咱百姓;中华大家庭,友爱永传承;你我同伸手,再赋人间情。

suiwinder:看到这张照片,眼睛湿润了,一切尽在相互对视的眼神里,太感人了。

秋天的黎明:两位领导人,把手紧紧地握在了一起,他们的神情是那样的关切,他们的心情是那样的急迫。这一刻,他们是慈爱的老人,在惦念着灾区的父老乡亲,在惦念着失去父母的孩子。总书记,总理,请一定保重身体,人民从内心里心疼你们啊!

zwme777:我仿佛听到胡锦涛总书记对温总理说:总理你辛苦了,要注意多休息,还有很多的重要工作要做啊!

chinaredsun:在电视上看到胡锦涛总书记通过飞机的舷窗向外看时,看得出他很沉痛的心情。您深爱着这块土地和人民,而人民也深爱着您,要千万保重身体!

老许:从紧握的手中,我们看到了力量;从深情的眼睛里,我们看到了信任。这是中国的希望,这是人民的福气。总书记,温总理,我们拥护你们,请接受我发自内心的敬礼!

十八军:这有力的一握,把全国人民的心握得更紧了,两位领导人紧握的手,正是13亿中华儿女的合力。

彩云之南之南:每天看中央电视台和四川电视台的滚动直播,不知道眼角要湿润多少次。看到两位领袖的握手,泪水再一次模糊了双眼。

至16日16时
汶川地震已造成四川省

21577人死亡

159006人受伤

14000余人被埋

理县发生5.9级强烈余震 造成汶川生命线再度受阻



理县一位灾民面对余震引起的山体滑坡。 新华社记者 陈建力 摄

16日13时30分,理县发生强烈余震,震中位于理县薛城镇与通化镇之间。据悉,此次余震为5.9级。

记者在理县县城看到部分房屋严重倾斜,一些车辆被塌方掩埋。四面山体冒出烟雾,巨石纷纷滚落,刚刚恢复的小灵通和联通信号全部中断。

据了解,目前317国道理县米亚罗镇至汶川县交界处的交通和通讯中断,具体塌方情况不清楚,伤亡情况不明。

截至发稿时,理县县城又发生一次余震。

16日13时26分,映秀镇再次发生余震,持续约10秒。

另有消息称,昨晚将近8点时,北川地区又发生三次比较强烈的余震。

四川省地震局负责人表示,近几天仍可能发生多次5级甚至6级左右余震。

又讯 交通运输部新闻发言人何建中16日20时说,余震造成进入汶川的西线公路上出现塌方,首条通往汶川的公路再次受阻。

何建中表示,16日13时30分发生的余震,导致昨晚已畅通的西线又出现较大的塌方,使一度畅通的西线再次受阻。目前,交通部门正在组织力量全力抢通。 综合

■救灾进展

搜救2万余人
打通至北川道路

据新华社北京5月16日电(记者 黎云)解放军、武警和民兵预备役人员继续展开以救人为重点的抗震救灾工作,15日共搜救、挖掘出被困人员10503人,救治伤员13436人,至汶川、北川的道路也终于打通,但汶川生命线因余震又受阻。

受灾最严重8个县城
基本具备与外界通信能力

据新华社北京5月16日电(记者 冯晓芳 周丹丹)来自工业和信息化部消息,截至16日9时,四川灾区受灾最严重的汶川、北川等8个县城已基本具备与外界通信能力。

中央财政累计下拨
抗震救灾资金34.1亿元

据新华社北京5月16日电(记者 韩洁 罗沙)记者从财政部获悉,中央财政16日再次拨付抗震救灾资金11.7亿元,截至16日上午中央财政已累计下拨抗震救灾资金34.1亿元。

■天气预报

灾区气温回升
需防灾后疫情

据新华社北京5月16日电(记者 于文静 周丹丹)据中央气象台16日天气预报,未来三天,地震中心附近地区无强降水,气温回升,需防范灾后疫情发生。

根据预报,未来三天,地震中心附近地区无明显冷空气影响,气温回升,无强降水。由于天空云量有时较多,对飞机救援行动将带来影响;由于灾区白天最高气温将上升到25℃至29℃,要注意采取消毒等措施,防范灾后疫情发生。

气象专家提示,16日白天到夜间,四川地震中心附近的北川县、茂县、汶川县、理县等地以及云南西部的部分地区发生地质灾害的可能性较大,当地居民和抢险救灾人员需注意防范地震余震和降雨造成的地质灾害,尤其要注意地震余震可能引发的崩塌、滑坡和泥石流灾害。